

„Fii activ !” - Tema din acest an a Zilei Dunării – 29 iunie 2016



"Fii activ !" este mesajul lansat de Comisia Internațională pentru Protecția Fluviului Dunărea (ICPDR) pentru Ziua Dunării – 29 iunie 2016, care pune accent pe faptul că fiecare dintre noi se poate implica și poate să-și aducă contribuția la protejarea resurselor de apă, iar fluviului Dunărea, fiind unul din cele mai valoroase ecosisteme europene, trebuie să i se acorde o atenție deosebită pentru menținerea tuturor rolurilor sale importante pentru agricultură, industrie, hidroenergie, turism, cale navală de transport, habitat pentru multe specii de floră și faună sălbatice, etc.

Dunărea, al doilea mare fluviu al Europei după Volga, având o lungime de 2.857 km și un debit de aproximativ 5.600 m³/s la intrarea în România, reprezintă o adevărată axă a Europei Centrale, pe care o leagă de Marea Neagră.

Izvorăște din Munții Pădurea Neagră din Germania prin două izvoare (Brege și Brigach) și se varsă în Marea Neagră prin cele trei brațe: Chilia, Sulina și Sf. Gheorghe. În drumul său, străbate teritoriul a 10 țări (Germania, Austria, Slovacia, Ungaria, Croația, Serbia, România, Bulgaria, Moldova și Ucraina) și patru capitale (Viena, Bratislava, Budapesta și Belgrad).

Dintre țările dunărene, România deține cea mai mare suprafață - 30% din Bazinul Dunării, sectorul cel mai lung al fluviului Dunărea - 1.076 kilometri și Delta Dunării - a doua mare zonă umedă din Europa.

La 29 iunie 1994, statele situate în Bazinul Dunării (Austria, Bulgaria, Croația, Republica Cehă, Germania, Ungaria, Republica Moldova, România, Republica Slovacă, Slovenia și Ucraina), precum și Comisia Europeană au semnat la Sofia (Bulgaria) Convenția pentru Protecția și utilizarea durabilă a Fluviului Dunărea, aducând în atenția opiniei publice necesitatea protejării Dunării.

Ulterior, Convenția a fost semnată de Bosnia și Herțegovina și de Serbia și Muntenegru. Acestea sunt în prezent Părți la Convenție, ceea ce simbolizează faptul că Dunărea nu poate fi gestionată decât printr-o strânsă cooperare internațională.

România este depozitarul Convenției privind cooperarea pentru protecția și utilizarea durabilă a fluviului Dunărea.

România a devenit stat membru al Comisiei Internaționale pentru Protecția Fluviului Dunărea în 1995, odată cu ratificarea, prin Legea nr. 14/1995, a Convenției privind cooperarea pentru protecția și utilizarea durabilă a fluviului Dunărea, ce oferă cadrul legal de cooperare pentru asigurarea protecției apei și resurselor ecologice, precum și pentru utilizarea lor durabilă în bazinul hidrografic al Dunării.

Obiectivul principal al Convenției privind Protecția Fluviului Dunărea (DRPC) este acela de a se asigura că apele de suprafață și apele subterane din bazinul Dunării sunt gestionate și utilizate în mod durabil și echitabil.

**DIRECTOR EXECUTIV
DOREL ȘTEOMLEGA**